

2025年10月
16
星期四
乙巳年八月廿五
江西日报社出版
国内统一连续出版物号
CN 36-0001
邮发代号【43-1】
第27763期
今日12版

习近平向塞舌尔当选总统赫米尼耶致贺电

新华社北京10月15日电 10月15日，国家主席习近平致电帕特里克·赫米尼耶，祝贺他当选塞舌尔共和国总统。

习近平指出，中国和塞舌尔传统

友好，双方在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互支持，基础设施、绿色发展等领域合作卓有成效。明年是中塞建交50周年。我高度重视中塞关

系发展，愿同赫米尼耶当选总统一道努力，以落实中非合作论坛北京峰会成果为契机，推动两国战略伙伴关系不断迈上新台阶，更好造福两国人民。

应世界之变 答时代之间

——习近平主席为全球治理体系变革提供思想引领

(见第5版)

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

推动落实全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议、全球治理倡议

新华社北京10月15日电 10月16日出版的第20期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《推动落实全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议、全球治理倡议》。这是习近平总书记2021年9月至2025年9月期间有关重要论述的节录。

文章强调，当今世界，和平赤字、发展赤字、安全赤字、治理赤字有增无减。提出构建人类命运共同体和全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议等，就是为了破解上述赤字，推动建设一个更加美好的世界，为各国人民创造更加美好的生活。

文章指出，发展是实现人民幸福的关键。我们倡导普惠包容的经济全球化，推进高质量共建“一带一路”，践行全球发展倡议，目的就是要

实现增长机遇的普惠，推动发展道路的包容，让各国人民共享发展成果，让“地球村”里的国家共谋发展繁荣，让共赢的理念成为共识。要坚持发展优先，坚持以人民为中心，坚持普惠包容，坚持创新驱动，坚持人与自然和谐共生，坚持行动导向，共同推动全球发展迈向平衡协调包容新阶段。

文章指出，安全是发展的前提，人类是不可分割的安全共同体。在国与国相互依存的今天，追求自身所谓绝对安全、独享安全是行不通的。全球安全倡议，就是倡导以合作促发展、以合作促安全，构建起更为均衡、有效、可持续的安全架构。要坚持共同、综合、合作、可持续的安全观，坚持尊重各国主权、领土完整，坚持遵守联合国宪章宗旨和原则，坚持重视各国合理安全关切，坚持通过对话协

商以和平方式解决国家间的分歧和争端，坚持统筹维护传统领域和非传统领域安全。

文章指出，多样文明是世界的本色。在各国前途命运紧密相连的今天，不同文明包容共存、交流互鉴，在推动人类社会现代化进程、繁荣世界文明百花园中具有不可替代的作用。提出全球文明倡议，就是旨在促进各国人民相知相亲，促进各种文明包容互鉴。要共同倡导尊重世界文明多样性，共同倡导弘扬全人类共同价值，共同倡导重视文明传承和创新，共同倡导加强国际人文交流合作，努力开创世界各国人文交流、文明交融、民心相通新局面，让世界文明百花园姹紫嫣红、生机盎然。

文章指出，今年是世界反法西斯战争胜利和联合国成立80周年，是铭

记历史、共创未来的重要时刻。80年前，两次世界大战的浩劫让国际社会痛定思痛，联合国应运而生，全球治理掀开新的一页。80年后，和平、发展、合作、共赢的时代潮流没有变，但冷战思维、霸权主义、保护主义阴霾不散，新威胁新挑战有增无减，世界进入新的动荡变革期，全球治理走向新的十字路口。历史告诉我们，越是困难时刻，越要秉持和平共处的初心，坚定合作共赢的信心，坚持在历史前进的逻辑中前进、在时代发展的潮流中发展。为此，中方提出全球治理倡议，同各国一道，推动构建更加公正合理的全球治理体系，携手迈向人类命运共同体。第一，奉行主权平等。第二，遵守国际法治。第三，践行多边主义。第四，倡导以人为本。第五，注重行动导向。

尹弘主持召开党外人士2025年调研成果专题协商会时强调

坚定不移走特色化差异化发展之路 因地制宜推动县域经济高质量发展

叶建春宋福龙出席

本报讯(全媒体记者魏星)10月15日，省委书记尹弘主持召开党外人士2025年调研成果专题协商会。他强调，要深入贯彻习近平总书记考察江西重要讲话精神，坚定不移走特色化差异化发展之路，因地制宜推动县域经济高质量发展，重点打造一批经济强县、农业强县、文旅美县、生态名县，为奋力谱写中国式现代化江西篇章提供坚实支撑。

叶建春、宋福龙、李伟、任珠峰、陈敏、张伟、史可、谢茹、卢天锡、辜清出席。

会上，民革、民盟、民建、农工党、九三学社、台盟江西省委员会，致公党江西省总支，省工商联、省知联会负

责人围绕“推动县域经济高质量发展”主题，交流调研成果，提出意见建议。

尹弘认真听取发言，他指出，大家聚焦主题、紧扣大局，选题准、调研深、对策实，体现了对推动我省县域经济高质量发展的深度思考，展现了较高的参政议政能力水平，为省委科学决策提供了重要参考。

尹弘强调，江西要强，县域必须强。要深刻认识县域经济的重要地位作用，把支持县域发展摆在更加重要的位置，集中资源、集聚力量、集成政策，不断开创县域经济高质量发展新局面。要坚持宜工则工、宜农则农、宜林则林、宜商则商、宜游则游，大力发展各具特色的县域经济。要

聚焦特色优势产业，摒弃“小而全”的思路，集中资源错位发展1—2个主导产业，围绕产业链上下游创新开展招商，补齐科技、金融等生产性服务业短板，大力支持实体经济、民营企业发展，加快培育新质生产力。要持续推进农业产业化，树牢工业化理念和市场化思维，大力发展战略农产品精深加工，深入实施“双百行动”，加强品牌培育推广，切实把农业建设成为现代化大产业。要促进文旅深度融合，把握文旅消费“下沉”趋势，大力发展全域旅游，持续优化旅游服务环境，不断提升县域旅游美誉度和影响力。

要擦亮绿色生态品牌，持续巩固提升生态环境质量，健全生态产品价值实现机制，大力发展生态康养、林下经济、森林旅游等，加快把生态优势转化为发展优势。要强化对县域经济发展的支撑保障，坚持典型引路，注重分类指导，畅通要素流动，营造比学赶超、竞相发展的良好氛围，加快构建特色鲜明、优势互补、竞争力强的县域经济发展格局。

尹弘希望省各民主党派、工商联、无党派人士坚守合作初心，赓续优良传统，主动担当作为，积极开拓进取，广泛凝聚思想政治共识，围绕中心大局建言献策，进一步加强自身建设，全面提升政治协商和参政议政能力水平，为奋力谱写中国式现代化江西篇章贡献智慧和力量。



10月14日，在宁都县洛口镇，金黄的稻田与错落分布的村庄、蜿蜒的溪流交织在一起，构成一幅和美乡村的丰收画卷。

本报全媒体记者 杨文斌摄

牢记习近平总书记殷殷嘱托
奋力谱写中国式现代化江西篇章

组建重大创新平台 提升自主创新能力

南昌用科技为产业发展 加装“外挂”

本报南昌讯(全媒体记者林雍、康春华)把一根重达1吨的铝棒放到一台高温超导电磁感应加热设备中间，启动后铝棒开始快速旋转，约10分钟后，专业的测温仪器显示铝棒的温度达到500摄氏度，此时可以进行冲压、拉伸使其产生塑性变形……这是10月14日记者在江西联创光电科技股份有限公司参股企业联创超导的高温超导车间见到的一幕。

“这是一台兆瓦级高温超导电磁感应加热设备，主要应用于铝合金等金属加工，在国内处于技术领先地位，由联创超导联合北京交通大学技术团队共同研发。”江西联创光电科技股份有限公司董事会秘书周家禾介绍，“设备的先进之处主要是变传统加热为超导直流

感应加热，同样规格的铝棒，用传统燃气炉加热到500摄氏度需要近9个小时，采用这一设备只需10分钟左右，效率极大提升，同时可以节能50%左右。”

科技能让产品拥有良好市场前景。周家禾说：“我们已完成设备系列化及标准化定型，未来的市场空间值得期待，预计仅国内的铝加工领域就有500亿元的大市场。”

在南昌，类似这样以科技创新推动发展的企业还有很多。如今，南昌正紧抓实施省会引领战略机遇，开启科技创新的无限可能。

“推动区域发展，科技创新要打头阵，我们正用科技给产业发展加装‘外挂’。”南昌市科技局有关负责人介绍，近年来，南昌锚定建设区域

在家门口养老 幸福触手可及

新余建设老年友好型社区 托起“夕阳红”

本报新余讯(全媒体记者邹宇波)“生活在这里好幸福，有人帮我洗衣服，饭菜也有人盛好，对我们老年人照顾得太周到了。”今年89岁的老人刘菊英是分宜县钤东街道矿建社区居民，她去年11月入住钤东街道嵌入式养老服务点后，迅速融入并喜爱上了养老中心的生活。她告诉记者，这里就像是一个温馨的港湾，关怀备至的服务让她的内心充满感激与满足。

“我们的服务从老年人的基础生活照料起步，延伸到专业护理、营养膳食与安全保障等领域。”钤东街道嵌入式养老服务点负责人许丹说，中心通过创新“人机结合”的工作模式，培养一批掌握智慧养老设备操作的护理员，以科技与人文相融合的方式，为老年人提

供精细化服务。

筑巢让老人更安心。分宜县紧扣城市社区养老短板和群众需求，争取4000万元专项债资金，高标准打造钤东街道和沁湖丽园嵌入式养老服务中心，为老人提供全托、日间照料和居家上门服务，可惠及城区2.98万名老人。同时，围绕老年人生理与心理特点、常见疾病护理知识、营养膳食搭配等方面，定期组织养老服务人员参加专业培训课程，不断提升护理员的护理技能。

小城大民生。新余市持续加大民生保障力度，提升社区服务能力和平，充分考虑老年人的身体状况和生活需求，对生活环境进行适老化改造，构建涵盖老年人日常生活与医疗健康多层次、多样化需求的服务体系。(下转第2版)

文明新风沁润人心

我省9人入选2025年第三次“中国好人榜”

2026年度城乡居民医保缴费，15日开始

财政补助再涨30元，个人缴费不增加

均见第2版

赣超进行时

赣超蒙超两线奔波，宜春队一球员跨越2000多公里为家乡而战——

热爱可越山海、可抵万难

见第6版



2025世界VR产业大会
2025 WORLD CONFERENCE ON VR INDUSTRY

距大会开幕还有3天

■ 本版责任编辑 罗云羽 刘瀛

——我省深入推进综治中心规范化建设改革

多元解纷「终点站」为民服务「桥头堡」

吴雅雯